

# Будущее науки – за молодыми



## НОВОСТИ НАУЧНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ЦЕНТРА

### ПОСЕЩЕНИЕ ЦИФРОВОЙ ШКОЛЫ \*

19 марта делегация Вологодского научно-координационного центра ЦЭМИ РАН во главе с директором д.э.н., профессором **В.А. Ильиным** посетила муниципальную общеобразовательную школу № 41 г. Вологды.

Это первая цифровая школа в г. Вологде.

Делегацию встретили: директор школы **В.П. Соколова**, заместитель директора по информатизации **В.А. Перемышленникова**, начальник отдела информационных технологий центра оценки качества образования Департамента образования области **А.В. Короваев**.



Встреча в цифровой школе №41  
(г. Вологда)

Руководители школы рассказали о принципах работы учреждения, поделились своим опытом и показали цифровые технологии в действии.

Участники встречи высказали предложения о сотрудничестве и поддержке в обосновании концепции цифрового формата нового учебно-лабораторного корпуса Научно-образовательного центра.



В.П. Соколова, директор школы №41

### ВСЕРОССИЙСКАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СТУДЕНТОВ И АСПИРАНТОВ «МОЛОДЫЕ ИССЛЕДОВАТЕЛИ – РЕГИОНАМ»

С 16 по 18 апреля в Вологде проходила Всероссийская научная конференция студентов и аспирантов «Молодые исследователи – регионам».

В ней приняли участие представители из 35 городов, в том числе из Воронежа, Белгорода, Хабаровска, Саранска, Ярославля, Санкт-Петербурга.

Общее количество прибывших на конференцию превысило 500 человек.

Участниками конференции были 125 аспирантов, 341 студент, 55 учащихся.

Открытие форума состоялось в здании Правительства Вологодской области.



На экскурсии по школе

В приветственном слове ректор Вологодского государственного технического университета **Леонид Иванович Соколов** сказал: «Конференция выросла до масштабов всероссийского мероприятия. В ней приняли участие 6 научно-исследовательских институтов, 3 техникума, 21 школа, 51 вуз».

На конференции выступили с докладами сотрудники и аспиранты Вологодского научно-координационного центра ЦЭМИ РАН Т.Г. Смирнова, А.Н. Чекавинский, Т.А. Хрынова, И.И. Свирелкина, А.С. Зеленин.

### **ЮНИОРЫ В НАУКЕ \***

**16 апреля** учащиеся Научно-образовательного центра экономики и информационных технологий ВНКЦ ЦЭМИ РАН выступили со своими исследовательскими работами на Всероссийской научной конференции студентов и аспирантов «Молодые исследователи – регионам» в секции «Юниоры в науке».

Для **Жанны Жигаловой** (7 класс), **Анастасии Вячеславовой** (8 класс), а также учащихся 11 класса **Евгении Чащиной**, **Маргариты Рябковой**, **Дарьи Забурдаевой** опыт очного участия в конференции всероссийского уровня был первым.

В своих докладах школьники отразили социально-экономические проблемы региона, затрагивающие интересы жителей города Вологды.

Выступления учащихся Научно-образовательного центра экономики и информационных технологий были признаны актуальными и вызвали особый интерес у присутствующих.

Для участников секции «Юниоры в науке» была организована экскурсия в музей ВоГТУ.



А. Вячеславова



Выступает Ж. Жигалова



Д. Забурдаева и Е. Чащина



В музее ВоГТУ

## АКЦИЯ «БЕЗОПАСНОЕ ЛЕТО» В НОЦ \*

**4 мая** в Научно-образовательном центре экономики и информационных технологий ВНКЦ ЦЭМИ РАН, в рамках акции «Безопасное лето», состоялась встреча со старшим инспектором отдельного батальона дорожно-патрульной службы ГИБДД УВД капитаном милиции Еленой Александровной Шейко.



Елена Александровна Шейко

В ходе беседы учащиеся 6 класса узнали о наиболее частых причинах дорожно-транспортных происшествий, о необходимости соблюдения мер личной безопасности на дорогах, разобрали на конкретных примерах возможные случаи ДТП, повторили некоторые правила дорожного движения.

Имея десятилетний опыт работы в ГИБДД, Елена Александровна сумела заинтересовать учащихся, вызвать на откровенный разговор, побудить их задуматься о ценности человеческой жизни.

## ОЛИМПИАДА ПО ДЕЛОВОМУ АНГЛИЙСКОМУ ЯЗЫКУ

**5 мая** в Научно-образовательном центре экономики и информационных технологий ВНКЦ ЦЭМИ РАН состоялось подведение итогов и награждение победителей олимпиады по деловому английскому языку, которая проводилась в НОЦ совместно с филиалом Санкт-Петербургского государственного инженерно-экономического университета в г. Вологде.

Участниками олимпиады были учащиеся 9–11 классов общегородского факультатива по экономике. Большинство из них посещают факультативный курс «Деловой английский язык», который преподается в Научно-образовательном центре с февраля 2009 года.



На олимпиаде в НОЦ

Занятия с учащимися проводит аспирант ВНКЦ **И.И. Свирилкина**. Ребята с большим желанием занимаются иностранным языком, понимая, что деловой английский – это визитная карточка современного образованного человека.

Олимпиада проводилась в четыре этапа, каждый из которых проверял навыки по всем видам речевой деятельности:

- I этап – Listening (понимание текста на слух);
- II этап – Skills and Vocabulary (знание лексики);
- III этап – Writing (написание резюме);
- IV этап – Speaking (собеседование).

Оценивало знания учащихся жюри, в составе которого были старшие преподаватели секции английского языка ИНЖЭКОНа Любовь Васильевна Бабич, Наталия Николаевна Парамохина, Ирина Александровна Русинова, Галина Германовна Петрова и преподаватель НОЦ Ирина Ивановна Свирилкина.



Аудиоравение

Победителями олимпиады по деловому английскому языку стали:

**Мария Гудкова** (гимназия №2, 9Б класс) – I место;  
**Софья Канавичева** (лицей №32, 10 класс) – II место;  
**Елизавета Бунина** (СОШ №30, 11Б класс) – III место.

Лучший результат по этапу Skills and Vocabulary показала **Софья Канавичева** (школа №32, 10 Б класс), по этапу Speaking – **Мария Головкина** (гимназия №2, 9 Б класс).

Поощрительными призами за участие награждены **Анжелика Юрчик** (школа №8, 7В класс), **Анна Лебедева** (школа №41, 9А класс), **Дмитрий Прозоров** (школа №16, 9А класс) и **Кристина Старкова** (школа №25, 9Б класс).

Председатель жюри – руководитель секции преподавателей английского языка филиала СПбГИЭУ в г. Вологде **Л.В. Бабич** поздравила победителей олимпиады, пожелала успехов в совершенствовании разговорных навыков по деловому английскому языку и посоветовала поступать учиться в филиал.



Л.В. Бабич вручает диплом М. Гудковой



Победители олимпиады

## ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ –

### НА БЛАГО РОССИИ

#### КОНФЕРЕНЦИЯ «НОВАЯ ЭКОНОМИКА – НОВОЕ ОБЩЕСТВО»



24 апреля состоялась IV студенческая научно-практическая конференция «Новая экономика – новое общество», в которой приняли участие более 30 студентов и преподаватели филиала. Гостями и участниками конференции стали учащиеся и преподаватели Научно-образовательного центра ВНКЦ ЦЭМИ РАН, а также студенты ВоГТУ, ВИПЭ, ВГМХА и филиала МГЮА в г. Вологде.

Конференцию открыла зав. отделом исследования социальных проблем ВНКЦ ЦЭМИ РАН к.э.н. **А.А.Шабунова**.

С приветственным словом к участникам обратилась заместитель директора филиала СПбГИЭУ в г. Вологде **М.А.Потапенко**.

На конференции работало 3 секции. На секции, охватывающей тематику научных исследований экономического цикла, рассматривались проблемы модернизации экономики и общественного развития. Проблемы безработицы, инновационного развития, аспекты антикризисных мероприятий были затронуты на секции, посвященной социальным ресурсам. На секции гуманитарного цикла освещались проблемы культуры и социального капитала как факторов развития общества.

Программу конференции гармонично дополнили доклады участников из других вузов.